

***Всеки ден моят успех е да помогна на друг, за да постигне своя успех. В повечето случаи важните промени в обществото ни започват като изискване, наложено отвън. Би било наистина полезно и изразващо промяната да идва отвътре: от общото ни желание животът на хората от уязвима група да стане по-добър, а също и от колективното осъзнаване, че всеки има право да живее достойно и пълноценно.***

### **Пламен Сивов**

Пламен е в неправителствения сектор в България близо тридесет години. Въпросът, с какво той може да помага на хората в риск от социално изключване, го води към работа всеки ден. Не си представя да стои на бюро и от разстояние да организира социални дейности. Вярва, че трябва е да е сред хората, които имат нужда от него, да е близо до децата със Синдром на Даун. Да вижда големите моменти на малките успехи. Казва, че това създава смисъла в неговия ден. Младеш, който никога не е държал пирон, вече може да го забие в стената, а дете с дефицит в движенията може да реже краставица... Да, това са малки неща, но точно те правят деня голям...

Посветен на социални проекти, не спира да разчупва стереотипи, да застава срещу предразсъдъци. Вярва, че всеки има свое умение, а то има нужда от целенасочена и разбираща подкрепа, от човешко отношение. Винаги е застава зад каузи, в сърцето на които е изразено правото на човек да бъде уважаван и ценен в различието си. Най-силната му кауза, проект, работа, ежедневие е „DownTown“. Вдъхновението за него следва опита му от Холандия, където проучва как се създават и прилагат социални услуги. Харесва философията на социалната политика, в която подкрепата е насочена към 10-те процента изключителни умения на човек от уязвима група. И отказва да свикне с разбирането на нашата система, поставяща в центъра на социалната услуга степента на увреждане и нетрудоспособност.

„DownTown“ е проект, разгърнат като дейност първо в Бургас. 14 деца със Синдром на Даун придобиват основни трудови навици, учат се не как да живеят в затворен кръг, а как да използват уменията си извън него. По време на лагер академия, в продължение на две седмици, те приготвят кетъринг, работят в истинска пекарна и сервират в ресторант. В атмосфера, близка до реален работен ден. Харесва им да го правят. Моделът, върху който Пламен и екипът му основават проекта за приобщаване на децата, има нужда от обществена подкрепа, за да излезе от Бургас и да разшири периметъра си.

Заедно с колегите си Пламен заснема дейностите в „DownTown“ като цялата видеоистория ще бъде включена в модел на организационния процес. Достъп до него ще имат държавни, общински, неправителствени организации, предоставящи социални услуги.

*„Кръгът е красива фигура. Изглежда завършена, но може да бъде несъвършена, когато линията му се превърне в ограда, в граница между нас и другите. В приемащо и разбиращо различията общество кръгът е отворен. Да отворим кръга“. ~ [downtown.bg](http://downtown.bg)*